

Pesti Hírlap
92. jún. 21

CSOPORTOSAN ÍRT TÖRTÉNELEMKÖNYV

Titkoktól mentesen

Két éve, a rendszerváltás óta, fél évszázad eseménye hiányzik a történelemkönyvekből: a második világháború után történetek sem érettségi, sem felvételi tételként nem szerepelnek. A minisztérium pályázatot írt ki új történelemkönyv megírására. A próbálkozás csődöt mondott. Végül egy munkacsoport vállalta a feladatot. Júniusban kezdtek munkához, és októberre elkészült a gimnáziumi negyedik tankönyv második része.

KEREKES MELINDA

A szerkesztő *Benkes Mihály* történésztől megtudtuk, hogy szakítottak az egy könyv, egy szerző hagyománnyal. Így több munka háruult a szerkesztőre, mert több gondolatot kellett egységessé tenni. Ezért nem szerepel a könyv borítóján egyetlen szerző neve sem.

— *Milyen könyvük visszhangja szakmai körökben?*

— A kéziratot három különböző helyszínen mutattuk be. A hallgatóság zömének tetszett. Mindenütt elmondtuk, hogy ez nem egy végleges tankönyv, csupán négy-öt évre szól. Az egészen biztos, hogy érthetőbb, mint a régi, tipográfiaiilag sem olyan kusza, inkább monográfikus jellegű, leíró, olvasmányos. Előnye: a félremagyarázható eseményekhez mellékeljük az eredeti dokumentumokat is, így mindenki saját maga derítheti ki az igazságot. Tulajdonképpen ez egy titoktól mentes tankönyv.

— *Mennyire objektív ez a történelemkönyv?*

— Egy könyv sosem lehet igazán objektív, rengeteg a

kutatnivaló. Idő kell ahhoz, hogy rádöbbenjünk, hogyan is alakultak annak idején a dolgok. Tankönyvet írni így is, úgy is a legnehezebb, de nem reménytelen. A magyar történelem nem prosovjet típusú, ezért már korábban is lehetett objektív történelemkönyvet írni. Ilyen volt *Fekete Pál* általános iskolai, *Történelem VIII.* című könyve, amely már 1985-ben létezett; csak elfektették. Objektívnek mondható a magyar forradalom története és a Témaváltozatok érettségire is.

Dürr Bélától, a Tankönyvkiadó általános igazgatóhelyettesétől megtudtuk: február közepére kapják kézhez a diákok az új történelemkönyvet.

— *Vajon érettségi, felvételi követelmény lesz-e az új tankönyv? — kérdeztük Hercegi Károly miniszteri tanácsost.*

— Még nincs döntés. A helyettes államtitkárnál van az ügy. Elképzelhető, hogy ebben az évben még nem lesz kötelező tananyag, de lehet, hogy lesznek iskolák, ahol kérni fogják.